
Nazwa 
kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsi ębiorstwa w agrobiznesie

Oznaczenie 
kwalifikacji: ROL.05

Numer zadania: 01

Kod arkusza: ROL.05-01-22.01-SG_zo

Wersja arkusza: SG

Lp. Elementy podlegaj ące ocenie/kryteria oceny
R.1 Rezultat 1:  Analiza SWOT

 zapisane
R.1.1 w mocnych stronach: wyższe wykształcenie rolniczo-ekonomiczne hodowcy
R.1.2 w mocnych stronach: zapewniony zbyt brojlerów po cenie gwarantowanej
R.1.3 w słabych stronach: małe doświadczenie hodowcy w produkcji żywca drobiowego
R.1.4 w słabych stronach: wysokie koszty produkcji

R.1.5
w szansach: wzrost zainteresowania mięsem drobiowym ze względu na właściwości 
dietetyczne

R.1.6 w  szansach: wzrost eksportu mięsa drobiowego do Europy Zachodniej
R.1.7 w zagrożeniach: rosnące wymogi ochrony środowiska
R.1.8 w zagrożeniach: rosnące ceny energii i pasz 
R.2 Rezultat 2: Uproszczony bilans otwarcia 

Uwaga: Dopuszcza się  przykładowo następujące zapisy kwot: 125,00 lub  125,-  lub 
125 
zapisane: 

R.2.1 w aktywach trwałych: grunty 50 000,00
R.2.2 w aktywach trwałych: budynki i budowle 450 000,00
R.2.3 w aktywach trwałych: środki transportu, maszyny i urzadzenia 234 000,00
R.2.4 w aktywach obrotowych: kurczęta (inwentarz żywy) 36 000,00 
R.2.5 w aktywach obrotowych: pasza (materiały) 92 000,00 
R.2.6 w aktywach obrotowych: rachunek bankowy 130 000,00 
R.2.7 w kapitałach własnych: kapitał własny 664 000,00 
R.2.8 w kapitałach obcych: kredyt długoterminowy 200 000,00 
R.2.9 w kapitałach obcych: zobowiązania wobec dostawców 128 000,00
R.2.10 suma bilansowa: 992 000,00

R.3 Rezultat 3: Plan amortyzacji środków trwałych

Uwaga: Dopuszcza się  przykładowo następujące zapisy kwot: 125,00 lub  125,-  lub 
125 
zapisane wartości amortyzacji: 

R.3.1 budynku 10 000,00 
R.3.2 ciągnika rolniczego 11 760,00 
R.3.3 agregatu prądotwórczego 2 700,00 
R.3.4 urządzenia grzewczego 3 800,00 
R.3.5 urządzenia wentylacyjnego 3 000,00 
R.3.6 silosu na paszę 825,00 
R.3.7 płyty obornikowej i zbiornika na odcieki 1 250,00 
R.3.8 urządzenia do zadawania pasz  poidła 4 760,00 
R.3.9 amortyzacja roczna 38 095,00 
R.4 Rezultat 4: Plan spłaty kredytu w pierwszym roku kr edytowania 

Uwaga: Dopuszcza się  przykładowo następujące zapisy kwot: 125,00 lub  125,-  lub 
125 
zapisane: 

R.4.1 w pozycji odsetki kwartalne w % w kwartałach I do IV 1,5
R.4.2 w pozycji rata kredytu w kwartałach I do IV 10 000,00 
R.4.3 w pozycji kapitał do spłaty w I kwartale 200 000,00 
R.4.4 w pozycji kapitał do spłaty w II kwartale 190 000,00 
R.4.5 w pozycji kapitał do spłaty w III kwartale 180 000,00 
R.4.6 w pozycji kapitał do spłaty w IV kwartale 170 000,00 
R.4.7 odsetki kwartalne w zł w kwartale I  3 000,00 
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R.4.8 odsetki kwartalne w zł w kwartale II  2 850,00 
R.4.9 odsetki kwartalne w zł w kwartale III  2 700,00
R.4.10 odsetki kwartalne w zł w kwartale IV 2 550,00 

R.5 Rezultat 5: Uproszczony rachunek zysków i strat 
Uwaga: Dopuszcza się  przykładowo następujące zapisy kwot: 125,00 lub  125,-  lub 
125 
zapisane: 

R.5.1 przychody ze sprzedaży 1 rzutu kurczaków  187 150,00 
R.5.2 przychody roczne ze sprzedaży 1 122 900,00
R.5.3 koszt zakupu kurcząt na 6 rzutów 216 000,00 
R.5.4 koszty paszy na 6 rzutów 552 000,00 
R.5.5 pozostałe koszty stanowiące 30% kosztów paszy 165 600,00 
R.5.6 koszty amortyzacji rocznej 38 095,00 
R.5.7 koszty odsetek od kredytów 11 100,00 
R.5.8 dochód brutto 140 105,00 

R.5.9
podatek dochodowy wg stawki 19% 26 620,00 lub poprawnie obliczona wartość na 
podstawie wcześniej uzyskanych wyników w pełnych zł

R.5.10 dochód rolniczy netto 113 485,00 

R.6
Rezultat 6: Rentowno ść aktywów i kapitału własnego na podstawie wska źnika 
ROA i ROE
zapisane: 

R.6.1
wyliczona i zapisana wartość wskaźnika rentowności aktywów ROA od 11% do 12% lub 
od 11 do 12 lub poprawnie obliczone na podstawie wcześniej uzyskanych wyników

R.6.2 zinterpretowany wskaźnik ROA - interpretacja zgodna z obliczonym wsaźnikiem 

R.6.3
wyliczona i zapisana wartość wskaźnika rentowności kapitału własnego ROE od 17% do 
17,1% lub od 17 do 17,1 lub poprawnie obliczone na podstawie wcześniej uzyskanych 
wyników

R.6.4 zinterpretowany wskaźnik ROE - interpretacja zgodna z obliczonym wsaźnikiem 

R.6.5
ocena rentowności i sugerowana decyzja odnośnie rozpoczęcia działalności jest zgodna 
z obliczonymi wskaźnikami 
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